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119 szám

belpolitikai és nemzetiségpolitikai 
kérdéseket tárgyaltak meg.

mondotta a törvényj avaslat parlamenti vitájában Patrascafiu igaaságügyminisxter
tervre van szükségük. mind a be- taíános érdeket szolgai. így mind- hogy a Tolbukin nevű hajón 300 
rr/nzTg'ÓQ/'il*  -_xii i_,_t _ * . . av s ... .

BUKAREST. — (Parlamenti tu
dósítónk telefonjelentése.) A kép
viselőház csütörtök délutáni ülé
sén — mint már jelentettük — az 
állampolgárságot szabályozó tör
vényjavaslatot tárgyalták, A tör
vényjavaslat általános vitájában 
Paraschivescu-Balaceanu-hoz, a 
törvényjavaslat parlamenti előadó
jához Takács Lajos dr., Edvard 
Hanolescu és Ion Suteu képvise

lők intéztek kérdést, felvjiágositá- 
í- Vkat kérve. Az általános vitában 
i! .felszólalt Patrascanu igazságügy
it, jniniszter is.
2 1 — Ennek a törvényjavaslatnak 
tő alapja — mondotta az igazság- 
b. j igyminiszter — tulajdonképpen 
al j két gondolat. Az egyik áz, hogy 
t- í lehetőséget adjunk a múltban el- 
a- | lövetett igazságtalanságok jóváté- 
«• i It’ére. amely a mi országunkban

! a állampolgárok egy, részét súj
totta az állampolgárság megszer
zésével kapcsolatban. Ez a tör
vény egyike a fajellenes iörvé- 
nvek megszüntetésére irányuló 
törvényjavaslatainknak és célja 
igyanaz, mint a másjrányu ilyen 
törvényeknek, a fasiszta örökséget 
iwi hívatva minden tekintetben 
felszámolni.
— Mi — folytatta a miniszter •— 

tem-vártuk ki a békeszerződése- 
ket, hogy ehhez a munkához hoz- 
nfogju’nk. - A - mi kormányunk, 
taég a béketárgyalások előtt hoz
zákezdett a fajellenes törvények 
Mgvál tolatásához. abból a mély
séges meggyőződéstől vezetve, 
hogy a demokratikus kormány
ait kötelessége megvalósítani ezt 
! szempontot.
— A másik szempont — hang- 

’jJyozta —. ami a törvényben er
ényesül és kifejezésre jut, az a 
zándék, hogy fokozatosan meg- 

i közös kormányzási
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Bunss elemek 
megrongálták 

a marosvásárhelyi 
nagygátat. '

ruházások, mind a hitelek igény
bevétele szempontjából". ■ •

„Természetes —, állapit ja meg a 
lap —, hogy az ilyen elrendezés 
nem lehet csupán az iparosok 
egyéni munkája és nem lehet ki
zárólagosan az állam munkája 
sem, Az ipari központok a lehető 
legteljesebb mértékben egybe akar
ják hangolni az állam erőfeszíté
seit az iparosokéval. Természete- ’ 
sen azokkal, akik részt akarnak 
venni a termelés megszervezésének 
és emelésének munkájában. Nyil
vánvaló, hogy csak ezek részesül- ke, amely a jasi tömegmészárlások 
hetnek .az állam segítségében •'ügyével foglalkozik, újabban 300 
mind a hitelek elnyerése, mind pe
dig a nyersanyagok beszerzése és 
a késváruk elárusitása terén. 
Hangsúlyozni kell azt-is, hogy a 
törvényjavaslat megkülönböztetett 
figyelmet szentel a magánkezde
ményezésnek akkor, amikor az ál-

azok a vállalatok, amelyek megva
lósítják termelési tervüket, maguk 
is szerezhetnek be nyersanyagokat 
és adhatnak el árut. Azok a válla
latok, amelyek tervüket megvaló
sítják, árulhatnak és számláz
hatnak minden olyan árut, ame
lyet a terven felül termeltek.

300 letartóztatás a jasi 
^mészárlás

ügyében
A bukaresti hadtest törvényszé-

letartóztatásí parancsot, adott kj.

2300 tonna ssovjet 
gyapot érkezik

. Az OBIC központja távirati ér
tesítést kapott a Szovjetunióból,

tonna gyapotot indítottak útnak 
Romániába, Május 20-ra várják a 
Kálinin nevű hajót, amely 2000 
tonna gyapotot hoz Romániába.

Az állami nyugdíjas 
tisztviselők külön 70 
százalékos illetményt 
kapnak
A pénzügyminisztérium elfogad

ta az,t a javaslatot, hogy az állami 
nyugdíjas tisztviselők 1946 szep
tember elsejéig visszamenőleg il
letményeiken felül 70 százalékos 
különbözeiét is kapjanak.

R MNSz parlamenti 
csoportjának ülése

A MNSz parlamenti csoportja 
péntek: délelőtt Kuckó Gyárfás el-

Tizszeresre emelik 
a késedelmeskedők 
adóját

Az Agefpress jelentése szerint 
la pénzügyminisztérium, felhívja az 
adófizetők figyelmét arra, hogy 
az 1947 május 1-én kelt 140. szá
mú törvényrendelet 58. szakasza 
szerint azok, akik 19^7 április 1-e 
előliről származó adójukat junius 
15-ig nem egyenlítik ki, tízszeres 
adót lesznek kötelesek fizetni.

Groza miniszterelnök 
Szófiában

Groza Péter miniszterelnök Dr 
mitroff, Bulgária miniszterelnöké
nek meghívására Szófiába látogat. 
Bulgáriából Tito marsall meghí
vására Jugoszláviába is ellátogat a 
miniszitíerelnök.

Groza Péter miniszterelnököt 
útjára Ion Pás müvészetügyi és 
Livezeanu tájékoztatásügyi mi
niszter, valamint Bodnaras Emil 
miniszterelnökségi államtitkár ki- 

nökletévelülést tartott. Azülésen séri el, . ?

il. kormán vl-..,;

Rövidesen sor kerülhet e brit külügyminiszter leváltására
zett külügyi vitája. Bevin 80 per
cig tartó beszédet mondott s eb
ből 60 percen keresztül a német 
kérdéssel foglalkozott. Bevezetőül 
hangoztatta azt a meggyőződését, < 
hogy a külügyminiszterek követ*  
kező tanácskozása az emberiség 
történetének egyik legjelentőség- 
teljesebb eseménye lesz. Ha a no
vemberi londoni értekezleten nem 
sikerülne összeegyeztetni a még 
ellentétes nézeteket, akkor senki 
sem tudná megjósolni- azt, hogy a 
világesemények milyen fordulatot 
vesznek — mondotta.

Az angol külügyminiszter sze
rint a német béke megkötésével 
való késlekedés csak fokozná a 
nehézségeket,. Anglia tiszteletben 
akarja tartani a potsdami egyez
ményt, elfogadható életszínvonalat 
akar biztosítani a németeknek, de 
határozottan megakadályozni kí
vánja a német katonai erő újjá
születését. Hangsúlyozta, hogy 
Németország nem válhatik ismét 
rendőrállammá. mert ez ellenkez
nék a- demokrácia elveivel

Bevin ismertette az angol kor
mány álláspontját a jóvátétellel 
kapcsolatban. Eszerint mindaddig, 
amig Németország nem tudja fe
dezni beviteli szükségleteit, a jó- 

■ vátétel nem teljesíthető a folyó 
termelésből Sajnálkozását fejezte 
ki azért, hogy a moszkvai értekez
leten nem jött létre négyhatalmi 
megegyezés Németország lefogy 
vérzésének biztosítására.

A moszkvai értekezlet eredmé
nyeiről szólva, Bevin rámutatott, 
hogy felszámolták Poroszországot, 
továbbá döntöttek a hadifoglyok 
elszállitása. a földreform keresz
tülvitele, valamint a megszálló 
erők létszámának létszámának a 
szövetséges ellenőrző tanács hatás
körébe utalása kérdésében.

foglalja el, akinek az általános 
honvédelmi politika irányítása 
mellett' a kötelező katonai szol
gálatra vonatkozó terv végrehaj
tása is a feladata lesz. Valószínű
nek tartják, hogy a miniszter
elnök Hugh Dalion mai kincstári 

külügyi hivá-

A „Telepress“ londoni jelentése 
szerint Clement Attlee angol mi
niszterelnök, a Bevin külügymi
niszter Moszkvából visszatérése 
óta volt számos megbeszélés ered
ményeképpen jelentős változtatá
sokat, tervez kormányában. Arra 
számítanak, hogy Alexander nem- kancellárra bizza 
zetvédelmi. miniszter lemond s he- talban Bevin jelenlegi munka- 

• lyét . Bevin mai külügyminiszter közét. Herberth Morrison közölte

a miniszterelnökkel, hogy hajlandó 
átvenni az ország gazdasági terv- 
szerüsitésép.ek a felelősségét.

KÜLÜGYI VITA 
AZ ANGOL ALSÓHÁZBAN

Bevin külügyminiszter beszámo
lójával csütörtökön megkezdődött 
az angol alsóház két napra terve-

ezeknek a terveknek lelket
* testet adjunk.
A. törvényjavaslatot 182 szava 

ittál kettő ellenében megszavaz- 
ik. ■
A képviseleház csütörtök del

tán! ülésén résztvett Adrian Hol- 
W, Anglia bukaresti képviselője, • 
kmint Johnson llyckes, angol 
mzervativpárti képviselő, aki je
lleg'átutazóban van Bukarest
en. ■

'tín/e-'nr

Irányító tervekre von 
szüksége az iparnak

Bér még nem terjesztették be a 
pvíselőház elé, a közérdeklődés 
-terében az ipari központok fe.l- 
ttásáról szóló törvénytervezet

A törvénytervezetet két nappal 
re!őtt a főváros, majd valameny- 

lapja szószerint közölte. Az- 
'■ minden oldalról hangzót el 
’d kapcsolatban vélem'énynyil- 
’tás. Így a Szoc/dídejnoícrata 
•’í végrehajtóbizottsága Közlé
st adott ki, amelyben kijeién- 

a törvénytervezet irány- 
; 'órí egyetért és képviselői a 
■ ''vrucntbcn meg fogják azt 
í ■azni.

Sztálin vedért íbornagy v'tlii&zo'f a ma yar asszonyok kérésére
. i^. - jv jmm—B «ii mu —i i u i. innif minw^irMtTM—íttt—mr—gm-agfr—

a

BUDAPEST. — Megírtuk, hogy Rákosi Mátyás magyar miniszterelnökhelyettest 100 tagú nő
küldöttség kereste fel s kérésükre május 9-én a magyar miniszter elnökhelyettes levélben fordult 
Sztálin vezértábornagyhoz, a Szovjetunió miniszterelnökéhez a magyar.hadifoglyok hazabocsátásának 
érdekében.

, Levelében a magyar mnwcterelnökbelyettes hangsúlyozta, hogy puiga is három évig volt hadi
fogoly s igy saját tapasztalatból tudja, hogy milyen nehéz a hadifogoly és hozzátartozóinak helyzete. 
Kérte a Szovjetunió nagv minis erelnökét, hogy a békekötésben lefektetett határidőtől függetlenül, 
bocsássa haza a magyar hadifog yokat. ■ *

Rákosi Mátyás május 13-án vette kézhez Sztálin vezértábornagy május 12-én kelt távirati 
válaszát.

„Megkaplani május 9-én kelt levelét — hangzik Sztálin vezér tábornagy választávirata 
Szovjetunióban Jövő magyar hadifoglyok ügyében.

Levelében közJli vc’er.i, bog;' a magyar hadifoglyok hozzátartozói kérelemmel fordultak önhöz, 
vájjon nem lehetne-e n magyar hadifoglyokat még ebben az évién bazabocsátani, függetlenül attól, 
hogy milyen határidőt állapit n-.eg errevonntkozóan a békeszerződés. ■

Közölhetem Önné!: a szovjet kormány megtárgyalva nz. Ön levelét és figyetembe véve a le
vélben említett kérelmeket, elhatározta, hogv nem várva be a Me/yarországgnl kötött békeszerződés 
ratifikálását és életbeléptetését, már májusban elkezdik a magyar hadifoglyok hazabocsátását cs 
visszaküldését hazájukba. Erről a magyar kormánvl értesíteni fogja a szovjet kormány". ■ 

SZTÁLIN.
A Magja- Nők Demnkrnfü’iis Szövetsége, amely a, 100 tagú küldött-éget Rákosi Mátyáshoz 

küldötte, hatalmas örö-.-.unct fogadta kérésének gyors elintézését. Magjnrország várja haza luulifog- 
-ágban lévő fiait és várjuk mi is azokat, akiket soraink közül ragadott ki és vetett be a bűnös 
óáboniba a fasizmus..I

I 
Ș 
í 
j ■ aent.
|' törvénytervezetté] foglalkoz-.

,.Sca ;teia“ vezércikkében 
j"<< közölt a következőket írja: 
] á gazdasági életet — írja a lap 

( '';iszögessé tenni nem lehet 
i 'héig es,ik úgy, ha az ipar fő- 
j M'óf úgy szervezik meg, hogy 
(’ zj ághoz ragaszkodó termelés- 
• "'-érint szerzik be és osztják 
, ”z:ittHk a nyersanyagokat és a 
j .-■'•'/apói, akár belföldön »ieț;- 
I '''Iható, akár külföldről be- . ...... .. . .
\ i'.ndö nyersanyagról van, szó- csönzi a papírvásárláshoz szükséges pénzt.
i r'tk az iparáguknak irányító ÓZ értekezlet elhatározta, hogy a tan. széki törvény sérelmes részeit orvosolja.

V
(

Orvosolják az iskolaszéki sérelmeket
AO/OZ.Vl'd/?. - Magyar Népi 

Szövetség la,/ügyi bízott tógának legutób
bi értekezleten Eelszeghy Ödön vezér
titkár bejelentette, hogy a közoktatásügyi 
miniszter rendeletét irt stlá, melv a 
MNSz Kolsizsvárt miikösléi tankönwbi- 
zottiáganak szélet jogkört tii.:tosit a i.m 
könyvek elihíllitása trié-n. A tanköiiv- 
vek papirminnyiségét az állam utaljsi 
ki, vagy gyorssegély formájában köl-

könyvbizotttsíg azonsat megkezsli a mis-: 
kólátokat. Sürgősségi sorrendet állapítot
tak meg s már meg is bírták az arra 
érdemes tímárokat a közép- és elemi is 
kólát tankönyvek megírására. Egyet tan- 
kf,.i,vek összeállítására pályázatot bir- 
detnek.

íz éitckezlct főbb ponfiai között Bsp'- 
Imii jöjelügycló közölte, hogy tárgyalás 
alatt van egy aj miniszteri rendelet, 
mely az 1919 óta érvényben lévő iakola-

Esz.crint a vr-yedaknsiágti vidc'-cJ-cn, 
ahol közös román és magyar iskolák mű
ködnek, külön magyar rs román iskola
szék felállítását fogjál- elrciisiclnl. Be- 
jelír tették isgya- tl-koi, hogy a ta'.itóság 
besorolási Isii t én í-'t ,i törve’: hozást 
testület eljog.tdta < az tegnap délcb't' a 
nnnisztcrtaoáes elé került. Megvan 
den remény, hogy a -ŐNSz parlamenti 
csoportjának kellő támogatásával a kép
viselőhöz is megszavazza a tanítók ni 
besorolási törvényit.

á, ,vc! kap. «'latban kifejtette art * 
v.'luncnyít, lio^y a kiiIíi-ymini<zterek- 
nek a véücr ■ <li>nié« elolt e kerJé, min
den réizletcxel ir.cR kell ümcrkedniZk. 
\n411.1 .'In! íi'.vi eavrtcrt azzal, hoțy 
i cni;< :!<>r‘z.'.;;i't kárpótolni kell, Jc c 
kítp't'G riéiti'lírc 1 cí’.itkozól.i: még 
nem foglalt ’.ég'egesen állást. Kijelen
tette, hogy korn-inylnak a magatartása 
változatlan Lengyelország irányában,

4



A MNSz udvarhelymegyei nőbizott
sága, a CARȘ-sal együttműködve, nem 
lankadó munkakészséggcl siet az aszály
sújtotta megye gyermekeinek a megsegí
tésére. A megye területéről eddig n>4 
gyermeket szállítottak cl Bihar- és Te- 
mcs-Torontál megyébe. A MNSz szé
kelyudvarhelyi' nőbizottságának asz- 
szonyai a gy-ermekek elszállítása körül 
heteken át fáradhatatlanul tevékeny
kedtek.

HÍREK
világosság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Rrassai-nfea 7. 
Távbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:
BENEDEK MARCELL, KACSÖ SÁNDOR, KÓS KAROLY

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

Felhívás a he’yi és vidéki 
eSöfszetőmkhez! .

, A rendkivül sulyxs pénzügyi helyzetre való tekintettel ismét 
felkérjük mind a helyi, mind ? vidéki előfizetőinket, hogy az elő
fizetési dijat ELŐRE FIZESSÉK KI. A helyi előfizetők közvetlenül 
kiadóhivatalunkba, a vidékiek pedig csekklapon, annál is inkább, 
mert csak a tény’egefi előfizetés esetén részesülnek kedvezményben, 
vagyis havonta ISO-OCO lej helyett 100.000 lejért küldjük lapunkat.

, A „VILÁGOSSÁG" .KI ADÓHIVATALA

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYSZERTÁRAK. Május 23-ig 
szolgálatban: dr. Kohn (Szabadság-tér 
10), Laczka (Mária Királyné-utca 34), 
Holicska (Mócok-utja 42), Csillag (Dó
zsa György-utca 36), Korona (Heltai- 
utca 3), Garda (Kossuth Lajos-utca i). 
Cretu (Dézsma-utca 22). Egész éjjel 
szolgálatban május 20-ig bezárólag: Csil- 

' lag, Garda és Laczka gyógyszertárak.
MA DÉLUTÁN 6 órakor Csokonai 

emlékünnepély a református kollégium 
tornatermében. Utána tánc reggelig.

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TAN
KERÜLETI FELÜGYELŐSÉG tudomá
sára hozza az érdekelteknek, hogy a 
ncmzctncvelésügyí miniszter 177.066— 
1947. számú határozatával lehetőséget 
nyújt ez évben is arra, hogy középis
kolai és egyetemi végzettek tanítói ok
levelet nyerhessenek. Az érdekeltek bő
vebb felt ilágositásért forduljanak bár
melyik közinrézet igazgatóságához, vág)' 
a megyei tanfelügyelői hivatalhoz.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁTUS 
AGGMÉNHÁZ VEZETŐSÉGE re
formátus kollegtum udvarán május 18-án, 
vasárnap déltttén 4 órai kezdettel nagy
szabású „gyermeknapot” rendez. Színda
rabok, dalárdák, énekszámok, szavalatok, 
táncszámok mellett gyermekek között 
roller- és babakocsi-szépségverseny lesz. 
Bcléptidij tetszész szerint.

(*)  DR. PORSCHE F. ideggyógyász 
főorvos bctegrendeléseit ezután nyáron 
délelőtt ír —1 és délután 3—y óra kö
zött tartja. Radák (volt Dácia)-utca 4. 
Uránia mellett.

NYARÁDSZEREDÁN magyarnyelvű 
háztartási iskolát állítanak fel. Az is
kola a kei?jóléti szövetkezet helyiségében 
fog működni.

A MÁRIA VALÉRIA ÁRVALEANY- 
NEVFLÖ INTÉZET május 3-áról elma
radt tavaszi táncmulatságát június i-én 
tartia meg a Mátyás Diákház termében. 
. A' BUKARESTI SZÁLLODÁK 70 szá
zaléka üres. Mialatt a fővárosban lakás
ínséggel küzd a lakosság, azalatt a bu
karesti szállodák szobainak 7® százaléka 
üresen áll. A szálloda-ipar valsaga azzal 
magvarázható, hogy a fővárosba kévés 
vidéki utazik, amióta a CFR felemelte a 
viteldijakat. .

A LEGFELSŐBB GAZDASÁGI TA
NÁCS elhatározta, hogy hiteleket nyújt 
a dolgozók számára is, szükséges be
szerzések céljára. így többek között 
minden egyes alkalmazott számára 4 
millió lejt bocsájtanak rendelkezésre tű
zifa beszerzésére. A folyósítást a CAFA 
pénzintézet utalja ki junius iț-ig 
' KEZDŐ BETÖRŐT FOGOTT Pálffy 
Viktor komiszár Popa Simion ac éves, 
bejelentett lakás nélküli egyén személyé
ben. Popa két nappal ezelőtt követte el. 
első betörését. Benyomta Sikai Jáijos ke
reskedő Marinescu-utca 42 szám alatti 
lakásának ablakát és mintegy 100 millió 
lej értékű ruhaneműt lopott. Az egyik 
szomszédasszony látta a betörőt távozni, 
az öltözetéről leírást adott a nyomozó 
rendőrtisztnek. Pálffy komiszár az állo
más pénztárcsarnokában fogta el Pópát, 
s a lopott dolgokat csomagjában meg
találta.

MŰVÉSZET
Halmos—Tokaji sxonáta-est

Kolozsvárnak elég élénk a hang
versenyélete, de nem mondhatnék, 
hogy sok kamarazenét van alkal
munk hallgatni. Éppen ezért üdvö
zöljük örömmel Halmos és Tokaji 
szövetkezését gordonka-zongora- 
estély keretében. Műsorukon a 
gordonkaszonáta irodalom legmé
lyebb alkotásai szerepeltek, bi
zonyságául annak, hogy komolyak 
a céltkitüzéseik. Valóban több 
kamaramuzsikára van szükségünk, 
hogy ki lehessen elégíteni annak 
a hangversenyrejáró közönségnek 
igényeit, amely szinte a föld alól 
termelődött ki városunkban. Vé
gighallgattam az előadók főpróbá
ját és örömmel állapi ihattam meg, 
hogy azon csaknem annyian vet
tek részt, mint egy kisebb*  érdek
lődés mellett lezajló rendes hang 
versenyen. Áhítattal, tanulni-

Sxombattóls
A színház idei zenés müsorá- 

hek, a Boccacciónak felújítása 
nye Suppé haJhatatJan dalművé
nek, a Boccacció-aak felújítása 
lesz. Ma este kerül bemu
tatásra ez az operai színvonalon 
álló, gyönyörű muzsjkáju daljá
ték, amely nagy erőpróba elé ál
lította a színház teljes operett
együttesét, nemkülönben a kó
rust, zenekart, valamint a tánc
kart is. Ismert melódiák: Boccac
cio dala, szerenádok, a híres ká
dárdal, Fiametta dala, a hangula
tos bordal, a szép Firenzéről szóló 
kettős, a levélkeringő, valamint 
szebbnél-szebb kórusok és ének
együttesek teszik sokáig emléke
zetessé a Boccacciót, amelynek 
átirt, a mai színpadi követclmé- 
nveknek megfelelő szövege már 
niagáb.-.n véve remek komédia.

Á Boccacciót Horváth József 
rendezi, Stcfaiiidcsz József ve
zényli. Szakács Györgynek a da
rab hangulatát kifejező díszletei 
és Moravszky Román látványos

vágyással mélyedtek el a müvek
ben, akárcsak az előadók.

Bach, Beethoven- (op. 5) és 
Brahms (e-moll) szonátáit játszót 
ták Halmos és Tokaji. A romanti
kusok legklasszikusabbjának. 
Brahmsnak ez eljátszása tetszet; 
legjobban, mert az előadók abban 
tudták leginkább követni a szerző 
elgondolásait. Lendület, szenve 
dély, friss zeneiesség nyilatkozott 
meg’a Brahms-müben és megérde
melt volt az a siker, mely-játéku
kat követte.

Ha már olyan sok nehézségbe 
kerül állandó kamarazeneegyüttes 
teremtése, legalább hegedű- vágy
górd onkaszonátákat szeretnénk jő 
előadásban gyakrabban hallani. 
Ma már erre is van közönségünk

(L. I. I.) 

„B«cc«ccio“

balettjei fokozni fogják a darab 
sikerét. Szombaton délután Pri-. 
esfcly nagysikerű színmüvét, a 
„Veszedelmes kanyar“-t ismétli 
meg a színház olcsó helyárakkal.

A Balcescu Athenaeum 
rendezésében május 20-án, köddé.:. 
7 órakor Tcreanu GbrielLi, a ki
váló román zongoraművésznő 
hangversenyezik a Diákház nagy
termében. A műsoron Bach 
Beethoven, Schumann, Enescn, 
Chopin és Liszt müvei szerepelnek.

Tereanu Gabriella bemutatkozá
sa elé nagy érdeklődéssel tekint 
Kolozsvár zenekedvelő közönsége. 
A kitűnő művésznő Budapestéi: 
kezdte zenetanulmányait, ahol 
Dolmány! tanítványa volt. Később 
több európai országban niegforult 
s számos nagysikerű hangverse
nyen szerzett megbecsülést, és el
ismerést sokat Ígérő művészeté
nek.

Csökönyösen tagadnak
Pünkösti cinkosai

BUDAPEST. — A magyarországi 
összeesküvők Pünkösti-csoportjának ked
di folytatólagos tárgyalásán a hírszerző 
Pünkősri cinkosainak kihallgatására ke
rült a sor. Elsőnek Raffay Elemér volt 
alezredes, nyelvtanár tett vallomást, akr 
beismerte, hogy tudott Psnkörti célkstü- 
zéseiről íf ennek ellenére szállást es tá
mogatást nyújtott számára. Raffay val
lomásából kiderül sz is, hogy Punkosti 
1944-ben önként távozott Németország
ba. A- tárgyaláson Raffay több ellent
mondásba keveredett.

Végh Imre, a kisgazdák volt fejérme- 
<-j ei ritkára eddigi vallomásait uljes 
egészében visszavonta és azzal mente
gette magát, hogy azokat kényszer ha
tása alatt tette. Az elnök kérdésére, 
ho->y bántalmazták-e, azonban beismerte, 
hogv nem. Végh szerint az is kénysze
rítő hatású volt, hogy kemény fekhelyen 
kellett aludnia és keveset kapott ennt. 
Az ügyész kérdésére beismerte, hogy igen 
jól ismeri a Dunántúl repülőtereit es 
ezekre vonatkozóan szolgáltatott adato
kat Pűnkőstinek. Egész idő alatt inga
dozik. de végül is fenntartja tagadó val
lomását.

A következő V/a<góczv Imre B.-listá- 
zott tiszt. Jól ismerte Pünkösti céljait 
ennek ellenére ajánlólevelekkel latta el 
is autóhoz igyekezett juttatni.

Az utolsó vádlott Lipcsey László 
ügyvéd, akiről kiderül, hogy a Magyar 
Közösség tagja volt már 1940 óta. Vele 
is közölte Pünkösti, hogy az angol tit
kos szolgálat tagja, ennek ellenere nem 
jelentette fel is minden rendelkezcsere 
álló eszközztl segítette küldetésének telje
sítésében. Lipcsey végig csökönyösen ta
gad. Általában a per összes vádlottal 
tagadnak és nem akarnak semmiről tud
ni még a megdönthetetlen bizonyítékok 
ellenére sem A főtárgyalást szerdán 
reggel folytatják és további tanuk ki
hallgatása következik. .

November 1-ig kell ki^“ 
gefni a földreform uS an 

kapott földek árának 
eíső réssí étét

BUKAREST. — A május. 1-i adó
törvény ’6r. szakasza értelmében azok a 
földművesek, akik az 1945. évi_ földre
formtörvény alapján földhöz jutottak, 
a vételár első részlete fejében a követ
kező gabonamennyiséget kötelesek be- 
szc-lgáltatni:

yo kilogram búzát vagy 60 kiló ten
gerit, akiknek a földhözjuttatásig nem
volt földjük. 100 kiló búzát vagy 120 
kiló tengerit, akiknek régen is volt 
földjük. A gabonát folyó évi november 
i-ig kell beszolgáltatni. Akik a határ
időt elmulasztják, 10 százalékkal több 
gabonát kötelesek átadni és ellenük a 
pénzügyi eljárási törvénv alapján végre
hajtást is foganatosítanak.

Azok a földművesek, akik az 1947— 
48. adóév folyamán több részletet kifi
zetnek, az alábbi kedvezményekben ré- 
szcsiil tk: 6 százalék a második, 12 
százalék a harmadik, 20 százalék a ne
gyedik és 30 százalék a további részle
tek beszolgáltatói javára.

SZENTGYöRGYI ISTVÁN ' 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Szombaton délután kivételesen 4 óra
kor: Veszedelmes kanyar.

Este kivételesen 7 órakor: Bocaccio.
Vasárnap délután 4 órakor: Janika 
Este 7 órakor: Boccaccio.

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 3 és este 7 óra
kor: Katona színház.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYETEM 
TARSADALOMTUDOMANYI INTÉ
ZETÉNEK ZENESZEMINARIUM A:

Az egyetem aulájában szombaton dél
után fél 6 órakor: Brahms: Trio. Rap
szódia. IV. Szimfónia. Bevezető előadást 
tart: Székely Endre. ■

A KCIOZSVARI ZENE. ÉS SZÍN. 
aliiVÉSZETI FŐISKOLA HANG- 

4ERSENYSOROZATA:

Május 19-én, hétfőn este 8 órakor: 
A. Tenncr Pálma és Ütő Mária kétz.on- 
gorá-> hangversenye. Bevezetőt mond: 
Lakatos Imre István.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL Társbérlet. Jcan Arthur 
is John Mc Crea-va! a főszerepekben.

CORSO: Laila. Gyönyörű északi film.
RIO: A kémek harca.
ROTÁL: U-án a rettenetes. H«al

ma» uj történelmi orosz film magyar 
feliratokkal. Szakszervezeti ragoknak 50 
százalékos kedvezmény.

ROYAL-TEREM: Dupla műsor egy 
hclyárral: I. Makacs Kata (Magyar
film). II. Hajsza a férfiak után. Kez
dete 3, 6, <) órakor.

SELECT: Ciillagrs 'lobogó alatt. Iz 
;almas amerikai kémdráma. «

URÁNIA- rí kétfejű sárkány. Szos 
jct meseíilm.

1154 nélkülöző gyér, 
mehet szánhattak el 
a megyéből
Udvarhely megye hatvan községébe 

műsoros délutánt és tarka délutánt te*,  
deztek s a rendezvények tiszta jőveád. 
mér, mintegy 50 millió lejt, a rtélkülözj 
gyermekek megsegítésére fordították. Kü. 
Ionosén kitűnt munkájával Szentdemetet 
község nőbizottsága, ahol a rendezve, 
nyék jövedelméből egy fejős tehenet 
sírokat azzal a céllal, hogy biztosítsák 
a faluban működő népkonyhán a gycr. 
mekek tejjel való ellátását.

B
r z4s5 élő román irodalom bemutató^ 

a MNSz rendezésében
A Magyar Népi Szövetség helyi szervezete a Romániai Magyaj 

írószövetség brassói tagjaival együtt jólsikerült irodalmi esten 
tatták be a román irodalmat. Az'esten Veress Béla tanár, a MNSj 
brassómegyei elnöke mondott bevezetőt, mifjd Baditoiu Ștefan, 4 
tájékoztatásügyi minisztérium tanácsosa tolmácsolta a, románság 
együttérzését. Utána Szemlén Ferenc ismertette a bemutatásra kerülj 
román Írókat, Szabédi László pedig saját gyűjtésű román népi. vet, 
seket mutatott be magyar fordításban. A román írók verseit és el. 
beszéléseit Kővári Jakab, Sípos Bella, Tóthpál Béla, Szabó Gizella, 
Daczó*  Piroska, Darai Klári. Pál Ica és Jurák Edit adták elő nagy 
sikerrel.

nuárjábga egy helybeli idősa^. 
szonytóí 5 millió lej készpénzt 
zsarolt ki s ezzel olyan nyomorig 
döntötte, hogy az. asszony öngyf 
kosságot követett el. Livezeaűj 
azonban továbbfolytatta zsarolá
sait és a»csendőrség az elmúlt Sa„ 
pókban végzett házkutatás sorás 
lakásán számtalan olyan bizonyé- 
tékot talált, amely bünlajsttomát

P
, as itteni

Liveseawu, itteni GASBI-ellen- 
őrt letartóztatták és a temesvári 
ügyészségre kísérték. Livezeanu 
ellen a temestoron tálmegyei vetési 
bizottság feljelentésére indítottak 
eljárást, minthogy a CASBI-ellen- 
ör főbb szabotázs-cselekményt 
hajtott végre.

Livezeanu letartóztatásával egy 
minden hájjal megkent szélhámos 
pályafutása ért véget. Ez év ja- egészíti ki.

Á| A város magyarságának vesetői 
Fáo: meglátogatták a zsidőkórházat

<
A MNSz aradi szervezetének vezetői és az aradi magyar 

házak képviselői meglátogatták a csak nemrég épített zsiaokoraánt. 
hogy ezzel is kifejezésre juttassák a varos demokrata magyarsága, 
nuk rokonszenvét a zsidósággal szemben. ,

A küldöttséget Ilersch Andor dr., az uj kórház igazgato-foorvosa 
fogadta. Kővágó Mihály a magyar küldöttség neveben öröme 
állapította meg, hogy a kórház nemzetiségi es vallási különbség neU 
kül minden beteget falai közé fogad, majd rámutatott 
csak nemrég, amikor még t? reakció és a fasizmus szabott rendet 
Romániában, ő börtönben ült és akkor a zsidó szeretetház volt M, 
amely élelmi szerküldeményekkel enyhítette szenvedéseit.

Ilersch Andor dr. és Singer József dr. mondottak ezután ronj 
meleghangú beszedet, amelyben biztosították a magyarság vezető^ 
hogy a kórház valóban minden beteg és minden kezelőorvos ren
delkezésére áll.

-Nagyvára

A most összeállított hivatalos 
kimutatás szerint a városban az 
elmúlt esztendő leforgása alatt 
az anyakönyvi hivatalnál ö&z- 
szesen llftl. születést és HM 4 ha
lálesetet jelentettek be. Megdöb
bentő, hogy 341 haláleset iuberkiț- 
lótiktis megbetegedés következmé
nye volt. Még erőteljesebben pusz
tít a városban a szifilisz. Szifili- 
tikus megbetegedés ugyanis 891 
ember halálát okozta a városban.

(1 1 Trasass Savulescu földművelés*
«LzerJa: <*’‘ ;

Háromszék megye után Csik megyét is meglátogatta 
Savuíescu földművelésügyi miniszter, akit a megye hataran , 
Márton megyefőnök fogadott . Im

A földművelésügyi miniszter a megyefonok tarsasagaban wt 
tatba útját Csikszetedába, s részletesen tájékozódott a vetésig; 
gálatok állásáról. Közölték vele,, hogy a Csik megyebe enveze 
vasúti kocsi vetőmagból 71 vagonnyit osztottak ki. Az ide -r' ,» 
gabonamennyiség 10 százalékkal felülmúlja azt a mennyi*-  
amelyre a vetési munkálatok végrehajtása erdekeben a megj • . : 
szüksége van. A miniszter a hatóságok kérésére engedélyt a ' 
lwgy a felesleget élelmezés céljára használhassak fel. Emellett 
retet tett arra vonatkozóan is. hogy m': ebben a hónapban 10 .
kocsi tengerit, júniusban pedig újabb jelentős mennyiségű ga 
küldenek Csik vármegyének. , ,

A miniszter megelégedéssel vette tudomásul, hogy n várni \ 
részére kiutalt kétmilliárd leje.s kölcsönt teljes mértékben fel , 
náiták, majd megkérín a MNSz helyi vezetőit, hogy legyenek 
segere a hatóságoknak a föhlreforin-üg.vck sikeres elinti-ze* ’ 
A földreform-ügyek elintézésére a miniszter junius elsejéig «- 
újabb határidőt.

0 1 Normálisan haladnak a vetési
jiLu-mI: ™”’ă,a,of‘ a si!teres b0,a;el4’

■ I mértékben
.d; a szifilisz

Az, újonnan, fellépő ilyen térink 
szetü megbetegedések száma M 
Az öngyilkosok száma az dmwJ 
esztendőben 17, a gyilkosság! 
10, a halállal végződő baleset^ 
száma 26 volt. ■

Érdekes, hogy 1946-ban Nag; 
váradon 845 házasságkötés, W 
tént és 187 házaspár vált el. W 
váradon tehát minden ötödik k 
zassághötés válással végződött.

ói

A vetési munkálatokról kiadott 
hivatalos .jelentés szerint május 
10-igí a/, drszóg összes megművel
hető földjének 86.7 százalékát be
vetették. Az országnak ugyani 
9 millió 680 ezer 131 hektár meg
művelhető területe van, amelyből 
8 millió 416 ezer 401 hektárt be
vetettek. Az 1911—46 közötti ve
tési munkálatokkal összehasonlít
va, c*  évben a vetési munkálatok

it<>rin<ili!'an haladtak , j
Árpát-359.000 hektáron '/.j 

tek, vapvjs a terv 93.8 izém ;;‘,j 
hajtatták végre, zabot 49.>.<)0’1' -f 
táron vetetlek, vagyis a te:' ; 
százalékát hajtották végre. 
rit 3.5 millió hektáron vT, | 
vagyis a terv 91.8 sza/ak^.. a 
tóttól: végre, napraforgót ■ <
hektáron vetettek, vagyis . j| 
100.8 százalékát hajtotta.-; "•
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< Egálra itéltéls 
Héjjas Ivánt

íüDAPEST. — A magyar Nép- 
Fálossy-tanácja Ítéletet 

betett az orgoványi gyilkossá- 
í? ügyében. A két szÖKvsöen le- 
L'fjbünöst: Héj fos Ivánt cs Fra^ 

Kiss Mihályt a Népbiróság 
^létükben kötéláltali halálra 

jelenlévő vádlottak közül a 
.9 Danics testvért, ifjú Murakö- 
•Ferencet és Raád Árpádot élet- 
íjvtiglani fegy házra, Hajnal 
íX'ás-t, Tassy Gergelyt, Tóth 
tobra'st és Szente Varga Istvánt 
<5—15 évi fegyházra Ítélték, Ha
tó József 10 íwi fegyházbünte- 

kapott. Papp Kálmán 7 évet, 
r.jpp Sándor 8-at. A többi bűnö
st egytől ötévíg terjedő bünte- 
é-stl sújtották. Az ítélet ellen 
jjíjczl/ Mihály népügyész sulyos- 
jitásért fellebbezett-

z meRye magyar ifjúságának meghívására a Magyar Demokra-
xrar>Tc,’*e^  i (MADISz) szegedi tagozatának 60 főnyi csoportja Temesvárra érkezik. A

,3t a.*' IIsSj’'^neȘyei szervezetének és nagyszentmiklósi járásának vezetősége, valamint a 
v i”1?Demokratikus If/usagi Szövetség képviselői fogadják a határon. A román határvadász ala
kulat diszszakaszt vezenyel ki a vendégek fogadtatására.

Temesváron bemutatkozik a MADISz színjátszó csoportja, labdarugó és asztalitenisz együtte
se pedig Temesvár magyar ifjúsági válogatott csapatával méri össze'erejét.

A magyar ifjak kérték, hogy itt tartózkodásuk ideje alatt elmehessenek a Zsilvölgvére és Resí- 
ca banyára, hogy megismerkedhessenek a szénfcsata petrozsényi hőseivel. A MADISz-ifjak e kérését, 
a legnagyobb örömmel teljesítik.

A MNSz temestorontálinegyei ifjúsági tagozata a MADISz-ifjak meghívásával annak a köte
lezettségének akart eleget tenni, amelyet — mint a többi magyar ifjak is — a marosvásárhelyi ér
tekezleten magukra Vállaltak még az elmúlt évben. Amint az ugyanis emlékezetes, ezen az értekezle
ten a romániai magyar ifjak azt határozták el, hogy a MNSz országos politikájához hiven mindent 
el fognak követni annak érdekében, hogy testvéri egyetértést épitsenék ki a román ifjúsággal, 
ugyanakkor pedig a lijd Szerepét játszók a magyarországi és a román ifjúság között.

A MADISz temesvári látogatását junius elsején adják vissza a MNSz-if jak és a Romániai Demo
kratikus Ifjúsági Szövetség kiküldöttei.

A nagyvárosokból*.  lilos 
a letelepedés

BUKAREST. —*■ Teohaij Geor- 
gescu belügyminiszter rendeletet 
irt alá, amelynek értelmében a 
rendelet keltétől számított két 
éven belül senki sem telepedhetik 
le a következő városokban: Buka
rest, Temesvár, Kolozsvár, Galac, 
Jasí, Konstanca, Ploesți, Brassó, 
Nagyvárad, Marosvásárhely és 
Turnu-Severin. A fenti határozat 
ezeket a városokat túlzsúfolt köz
pontoknak nevezi.

Kivételt képeznek ez alól a ren
delet alól a köztisztviselők és az 
áthelyezett tisztek, mérnökök és 
szakmunkások és az ipari Vállala
tokhoz szükséges tanoncok, háztu
lajdonosok, vagy akik ingatlan- 
tulajdonosokká lesznek és mind'*  
azok a személyeit, akik a, jelen 
rendelet kihirdetése előtt már tény
leg az illető városokban Laktak.

/

Kiutalták a májusi 
fizetéseket és nyug

dijakat
BUKAREST. — Mihály király 

íjéirta a pénzügyminiszteriek azt 
^rendeletét, amely elrendeli a 
tájtt-si fizetések és nyugdijak ki
ütéséi. Kifizetésre kerül május 
'óntpban 1269 milliárd lej az ál- 
ini alkalmazottak részére, vala
mi 113 milliárd lej a nyugdíj- 
inztárnak és 112 milliárd lej a 

rbí i&zvegyek és árvák pénztára
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Á fizetések és a nyugdijak ki- 
tilosa május hónapra május 15- 
■;el kezdődött meg.

Templomfosstogaiót, 
logoit el a kolozsvári 

rendőrség
KOLOZSVÁR. — Néhány nap 
-forgása alatt , már a második 
splomfosztogatót fogta el a ko
svári rendőrség. Csütörtökön
né a vasútállomási rerdörkiren- 
Mg bizalmas értesítést kapott, 
’gy a „Simplon“-szállodábau az 
șyi vendég szobájában különbö- 

mel»HsgyéTtékü templomi kegytár- 
jaS; vannak elrejtve. A kjren- 
jiiség nyomozója kiszállt a hely
ire, megállapította, hogy a fel
mentés való adatokat tartalmaz s 
tartóztatta a szoba lakóját. Stan 
ten Vlasca megyei lakost és át- 

t®; sérte a központi rendőrség bün- 
jyi osztályára. Bothos Jenő ko- 
Szár megindította a nyomozást, 
jgállapitva, hogy Stah Voicu 
^szeresen fosztogatta ae er- 
hi falvak templomait, a lopott 
inikat pedjg Kolozsváron és 
ijyváradon értékesítette. Meg- 
iult a nyomozás annak megálla- 

jűj ására, hogy a kolozsvári fem> 
wj.j afosztogatásokat nem-e Voicu 
’■ *■  "ette el.

1
iélrnmholtáte a maros- 

vásárhelyi gátai ■
UAROSVASÁRHELY.. — (Tudósi- 
4 telefon jelen ti se.) Mint ismeretes, 
’íros polgármesteri hivatala és a vá- 
i közönsége hatalmas munkával és 
iy áldozatok árán újjáépítette a Ma- 
títjának egy részét. Erre azért volt 
eíg, hogy biztQsitsák a város viz- 
tillmyáramellátását.
I csütörtöki napon az esti órákban 
kvart Petru Marosorba közscgbeli 
K tutajával jött lefelé a Maroson, 
lyctt, hogy a rendes csusztatón köz
tett volna, az újból felépített vesz- 
'átnak -vette útját és azon megfenek-
Mészöly József gátőr figyelmeztette, 
forduljon a város műszaki hivata

lt segítségért, de a tutajos a figycl- 
"ttést semmibe se vette és a közel- 
' üvő mezőgazdasági iskolába ment, 

Cojocaru agrármérnöktől kért se
tet. Cojocari mérnök Bottá loan 
v küldte-KÍ a mezőgazdasági iskola 

árával, aki kötelet kötött a tutajhoz 
!;: a traktorral vontatni kezdte. Hosz-
II ’ontatás után a tutaj el is szaba- 

« gátról, de ugyanakkor teljesen
■ i a nagy fáradsággal és hatalmas 
tgel felépített vesszógát. 
rombolás nyoma 8 méter itéles~

’ látszik. Hatása azonnal érezhető-
■ t a Maros vízállásán, mert az 8o 
"literre! esett.

'■ ■■íros közmüvei ez ügyben azonnal 
'niili igazgatósági ülést hívtak 

Elhatározták, hogy bűnvádi fel- 
‘‘i tesznek Cojocaru mérnök. Bottá 
ti Uoldovan Petru ellen szabotázs 
d helyszínre kiszállt műszaki bi- 

‘I megállapította, hogy ha azonnal 
, '’-tnak hozzá a javítási misnkála- 

■‘'aro.-vásárhely viz- fs villany" 
'■ n. t nélkül marad.

I l(;-rnuvik igazgatósága anyagilag 
I ''■’■"■ teszi a kár okozóit. Az eddigi 
I'-'Ábelül zoo millió lej. De clkcp- 

:j-n károk elé néz Marosvás.lr-

1 /nőben, ha a gátat idejében nem 
kijavítani, mert a város viz és 

í ‘ / nélkül marad.
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Egyre jobban egybeforr az EMGE és a MNSz sservexete

.Helyzetjelentés a kolozsvári határból

isi a Is, állása
A hóstáti gazdakör faliújságján a MNSz irodalmi pályázata 
Több megértési a és as adóhivatal résiéről 

KOLOZSVÁR. — A hóstáti 
gazdakör udvaráa. állunk. A gon
dozott, hatalmas méretű udvar 
hátterében gazdasági épületek. A 
verőfényes májúéi délutánon bi
zony az egész ház kihaltnak lát
szik, amikor -a gazdasági épületek 
felől ismerős hangok ütik meg 
fülünket.

Bikkfalvy Ferenc EMGE-igazga- 
tó és Csomós János EMGE-fel- 
ügyelő vitatkozik valami gazda
sági kérdésen Lukács Mihály gaz
daköri elnökkel. Csak az utolsó 
szavakat kapjuk el.

—- Igen sok tennivalónk van 
még — mondja Lukács elnök, de 
azzal be is fejezi a vitát és felénk 
fordul.

—- Meg kell nézned a hóstáti 
gazdakört alaposan — mondja 
Bikkfalvy igazgató —, mert in
nen indul ki minden újító munka, 
hogy a kolozsvári határ jobbat és 
többet termeljen. ■■ ■ -- -

Nincs ellentmondás és máris el
indulunk.

— Ez itt a gépszín — nyitnak' 
ki. előttünk egy ajtót, ahol szép 
rendben felsorakozva gazdasági

i gyünk valamennyien. Nem tudjuk
■ különválasztani a kettőt. Alti üszt- 
' séget visel itt, az egész biztosan

aktív munkát végez ott is. így ki-
■ egészítjük egymást és könnyebben 

visszük előbbre a dolgot.
A határ felé indulunk, def egy 

' szép porta előtt megállunk.
—- Szóljunk be Gombos József 

’ pénztárosért —- mondja Csomós 
' felügyelő, majd felénk fordulva 
’ magyarázza: igen fontos személyí-
■ ség, nem ismeri senki úgy az egész 
1 Hóstát helyzetét, mint Gombos

Jóska. ,
Jól megtermett, piros-pozsgás- 

arcú gazdaember -fordul ki a ház
ból, Gombos József, a gazdakör 
pénztárosa, aki az első szóra kész
séggel hagyja ott munkáját és el
indul velünk.

így felszaporodva érünk ki a 
határba, ahol a szemünk elé tárul 
a hóstáti gazdák magas kert- és 
mezőgazdasági kultúrája. . Sma
ragdzöld búzatábla előtt állunk 
meg. Bikkfalvy igazgató lehajolva 
mustrálja a vetést, majd megelé
gedve egyenesedik fel.

gépek egész sora ,áll. Három vető- — Hasban vall a buza mond-
gép, lógereblyék, magtisztítók, 1 1X~-
kukoricafejtők, szállítható szilva- 
izfőzőüstök. ■

Mádli Lajos, a gazdakör gazda
sági üzemeinek vezetője elmondja, 
hogy ezeket a gépeket azoknak a 
gazdáknak adják ki használatra, 
akik a saját erejükből nem tudnak 
ilyen drága gépeket beszerezni. 
Csak úgy odavetőleg megtudjuk, 
hogy a vetőgépek több mint négy
száz holdat vetettek be és állan
dóan munkában voltak.

Másik hatalmas épület elé ke
rülünk.

— Ez itt a gyümölcsaszaló. A 
legmodernebb gépekkel felszerel: 
ve. Ezt azért létesítettük, hogy 
tagjaink segítségére legyünk és 
azt a gyümölcstermést, amit kü
lönböző okok miatt nem lehet ér
tékesíteni, itt feldolgozzuk aszalt
gyümölcsnek vagy Íznek, hogy 
semmi értékesíthető anyag ve
szendőbe ne menjen.

Naponta 25 mázsa legjobb mi
nőségű gyümölcsízt tudnak elő 
állítani, ha ezt a munkamenetét a 
termés lehetővé teszi. Komoly tel
jesítmény és valóban bámulatra- 
méltó, hogy mindezt a gazdák sa
ját erejükből teremtették meg.

A fíaxdaltSrben a MKSai 
irodalmi pályázata
— Nézzünk ki a határba — sür

get minket Csomós felügyelő, de 
Lukács elnök nem engedi meg, 
hogy a gazdakör helyiségét is meg 
ne tekintsük. Előkerülnek n kul 
csők és vegigmegyünk a ha Ini
mos, szépen berendezett termeken. 
Étterem, billiárdszoba, kis és 
nagy tanácsterem, nhol egyben az 
ifjúsági összejöveteleket is rende
zik. Gazdag mezőgazdasági könyv 
tár., A falról Rákóczi képe néz 
reánk és vele szemben ,,Fall Új
ság". Elolvassuk az. érdekes cik
keket, amit a gazdaífjak szerkesz
tettek. Köztük ott látjuk a fel
hívást a MNSz. irodalmi pályáza
tára.

— Ide jár ti MNSz is — mondja 
Lukács Mihály elnök. — Én elnök 
vagyok a gazdakörnél és nlclnök 
a MNSz. szervezeténél. S így va-

melegágyakban, kezeljük. Igazság
talan tehát, hogy az adóhivatal 
közegei végigjárják házainkat és 
ahol melegágyat látnak, ott külön 
kofaadóval terhelnek meg minket. 
Ez súlyos összeget jelent és ki
rovása törvénytelen.

— Nem tudjuk megérteni •— 
folytatja a szót Gombos gazda
testvérünk —, hogy az adóhivatal 
igy akarja megakadályozni a több
termelést, vagy az a célja, hogy 
á munkától elkedvetlenítsen ben
nünket. Ez a magatartása az adó
hivatalnak reakciós és a többter
melés ellen irányul.

Megtudjuk továbbá, hogy a le
gelők kutai rossz állapotban van
nak, veszélyeztetik az állatállo
mányt. A gazdakör tagjai vállal
koztak arra, hogy a szükséges fát 
a kutak javításához elfuvarozzák. 
Az első felhívásra 18-an jelent- 
■keztek, csak azt kérték, hogy a 
munkabeosztásuk miatt három 
nappal előbb értesítsék őket. En
nek ellenére éppen ma reggel ka
pott Gombos gazda írásbeli ren
deletet, hogy azonnal menjen 
fáért az erdőre. Ott vágja le a fát, 
tisztítsa le s úgy szállítsa le a ku
takhoz. Ezen intézkedés kétségte
lenül önkényes. Természetesen a 
gazdák nem is képesek teljesíteni, 
mert a gazdasági munkálatok 
sínylették meg azt.

Sok a panasz a legelők ügyében 
is, ahol a város vezetősége magán
személyek részére a legelők egy- 
részí't felszántotta, törvényellene
sen kiadják legeltetésre az árko-

ja —, egy pár nap múlva kalász
ba fog a Gombos Jóska vetése.

Néhány hét és Jön 
as uj burgonya

■Megyünk és járjuk a határt. 
Amerre a szem ellát, szorgalmas 
emberhangyák hajladoznak a föl
deken. Saját szemünkkel győző
dünk meg, hogy a burgonya igen __  ___

^az’otTlegdVetelt jószág 
1 . r.„ „.... jtomoly j{^rojia|. Okoz a vetések

ben. Itatóvúiyuk nincsenek és a 
marhák szomjaznak. A jogsérel
met előadó küldöttséget Catinas 
agrármérnök Munteanu agrármér
nökhöz, majd tovább küldözgeti, 
hogy teljes napot töltsenek el min
den eredmény nőikül és nem tud
nak a polgármester elé sem jutni 
és beszélni 
'Holott a 
is a város, hanem .. __ ____
kosság rendelkezne a jog szerint 
és ebbc.it a helyzetben nem fordul
na elő az a sok sérelem, ami gaz
dáinkat bizony elkedvetleníti.

Az egyre szaporodó lopások is 
súlyos gondot okoznak a gazdák
nak, mert â tolvajok nagy káro
kat tesznek a termésben és egv 
éjjel aratják le azt, amit a föld 
gazdája vcre.ilékes 
csikart a földből, 
őrség

tén, de még az árpa is bőségesen 
fog adni.

Bereczky István földjén az elő- 
csiráztatott burgonya néhány hét 
múlva már a piacra is kerül, de 
hasonlóan állnak a legtöbb földön 
a termések.

Lukács Mihály elnök elmagya
rázza, hogy ma már a kilencedik 
napja azok számára szántanak a 
gazdakör és a MNSz vezetői, akik 
saját erejükből nem voltait képe
sek a szántást elvégezni. Sók asz- 
szonynak, akinek férje még távol 
van az otthontól és igavonó állat
tal nem rendelkezik, dolgozták 
meg a földjét, hogy a család szá
mára megteremjen a kenyér.

Biztató a határ állása. A veté
sek életet adók és megnyugtató, 
hogy a hóstáti gazdák rrvl.vcn 
szakértelemmel vették fel az idő
járás szeszélyeivel szemben is :t»!j 
küzdelmet a többtermclés elérése 
érdekében. Azonban nemcsak bi
zakodó hangulat, általános mun
kakedv van, de vonna): panaszok 
is és nem éppen alaptalanok. Lu
kács Mihály elnök őszinte, 
sétlen szavakkal rá is 
azokra a dolgokra, amit a Iá!:' 
tó 1 - vak u 1 és i g kémén y
végző hóstílt i gazdáink 
nek.

és haái« 
árvák Sigyolmébo

KOLOZSVÁR. — A hadiözvégyéS 
és hadiárvák nyugdijának megállapítá
sánál a fennálló törvényes rendelkezésik 
értelmében az érdekelteknek egy úgyne
vezett M. D. I. igazolást kell benyújta- 
niok, amelyet az a csapattest állít ki, 
ahol az elhunyt Vagy eltűnt szolgálatot 
teljesített. Ezt az igazolást az érdekel
tek nem tudják beszerezni abban az eset
ben, ha hozzátartozójuk a magyar híd- 
seregben szolgált, mivel ezek a csayat- 
tc;te< feloszlottak, vagy velük érintke
zésbe lépni nem lehet.

A kérdés rendezése érdekében â Ma
gyar Népi Szövetség parlamenti csoport
ja eljárt a bukaresti IOVR központnál. 
Sikerült kieszközölni, hogy azokban az 
esetekben, amikor az említett igazolványt 
magyar csapa Restektől kellene beszerezni, 
elegendő, ha a község bírója, jegyzője, 
adóhivatali főnöke és a Csendőrség előtt 
egy jegyzőkönyvet veszitek fel, feltün
tetve, hogy az eltűnt a község lakója 
volt, mikor hívták be katonának éí 
hogy nem tért vissza. Ha a nyugdíjjo
gosult birtokában van a Vöröskereszt 
értesítése, amely igazolja, hogy a behí
vott katona eltűnt, ez román nyelvre 
lefordítva elégséges igazolás. Az eltűnt 
vagy fogságban lévő volt köztisztviselő 
hozzátartozóinak a szolgálati beosztá
suk szerint járó összeget folyósítják át
menetileg a román köztisztviselői sza
bályzat szerint átszámítva.

Földünk összeütközőit 
egy meteorral

ALMAATAi —A- Tasb-ügy 
nökség jelenti: Éeszenkóv Szovjet 
tudós, aki a folyó évi február 
12-én Sighote—Alánban, a magáS- 
észalj eme pontján történt meteor
hullást tanulmányozta, közle
ményt bocsátott ki, amelyben, ki
mutatja, hogy február 12-én. föl
dünk egy nagyobb meteorral ütkö
zött össze. Ez az egyetlen ilyen 
eset az emberiség történetében.

A megejtett vizsgálat bebizo
nyította, hogy földünk valóban 
összeütközött egy meteorral, mely 
32 kilométeres percenkinti sebes
séggel haladt. A meteor súrolta u 
föld felszínét és helyi károkat 
okozott. Mintegy száz meteorrész 
mélyen a földbe hatolt cs számos 
gödröt vájt., A meteor hullásá
nak irányúban hőhullám- keletke
zett.

sem tudnak veié, 
legelő felett nem 

a közbirto-

koro- 
nui’. ne

munkát 
scrclmoz-

<1 többás atlóbiriiíal ■ 
Ífraieléx ellen!

— Mi mindent megteszünk — 
mondja Öntudntoíinn —. hogy a 
kolozsvári fogyaisztőközönségct és 
i|»ari inunkástcst vórchiltcl a szük
séges élelemmel ellássuk. Minél 
jobbat, minél többet ferinr’ni. Mn 
mi jelszavunk. A termelés egyik 
feltétele az, hogy a palántákat

inunkával ki-
A mezei rcntl- 

amint ezt a lmtár 
közbiztonsági állatnia mutatja -- 
egyáltalán nem áll hivatása ma
gaslat ón.

Ilóstál öntudatos gazdái meg
értették demokrata kormányunk 
felhívását és n mezőgazdasági ter
melés emeléséért küzdenek. A vi
ruló határ ékes bizonysága iiiiim’:. 
hogy mindent elkövetnek, hogy 
Kolozsvár dolgozóit vlt anündti.-'. 
főzelékkel és minden clclmicikkel 
ellárfink. Joggal la'iil. tehát, hugi 
létfontosságú műnké jtihban ne 
hátráltassák, ne tiItailályoz/iV; bü
rokratikus lm'zkt «lésekkel és tb!il> 
megértést frinusitímmk a láros. 
háza urai irántuk. De fölei: tíz! 
várhatják cl, hogy termelési ro
hammunkájukért az adóhivatal ne 
büntesse őket külön adát; ;hekt,c!.

(T. K.)

Stilvos bírság jár 
a kereskedőnek, ha nem 

cd számlát
BUKAREST. — A május ,I-i pénz- 

ügyi törvény 49. szakasza értelmében 
azokat a kereskedőket és iparosokat, 
akik a törvényben előírt esetekben nem 
adnak számlát vagy fizetésj jegyzéket, 
avagy számla vagy fizetési jegyzek nél
kül vásárolnák árut, úgyszintén az el
lenőrzés soAín ftem mutatják ^fcl a szám
lát, vagy a fizetési jegyzéket, az évi 
adójuk kétszereséig terjedhető bírsággal 
büntetik. Abban az cselben, ha az adó- 
nKisáll.tpitás meg nem történt meg, 
a birsig a megelőző évi adó kétszereséig 
terjedhet. Adózási alap néni létezése ese
tét’ a büntetés 5 miilió lejtói 20 millió 
leiig teljed. .

Itt említjük meg. hogv az 1917. évi 
április y i tt: cs szánni törvény értelmé
ben n számla ki.’.dás.t iparosok, keres
kedők. valamint iparosok és kereskedők 
között fsak cgvnii’iió leinél nagyobb ér
tek .-ötén kötelező, míg a magánosok 
t'e’c tijit'nó elad,?.>kn.íl t millió lei 
értéken felül l.iil sz ímlát adni.

Ip-.tosok és l.ercl-.edök közötti eladá
soknál t" ezer lei cs egs millió lej kö
zött. ^r -.ífio ok írlé történő eladásoknál 
>.■0 <zer lej és ț inillte lej között ío 
ez iá. lel cs -zántlab l'aggel ellátott fize- 
t' .i ), .vzéket l eli Lil im, arielvrt a 
péit/é ;s i ’,.v,'i',ati''á,t őhal láttamozott 
mmbl-G kell kis/akit.T’.i. A köziül/., íe, k 
íele történő eklJónknál r^millió l<j t 
f< ít éh cgzrtt fizetéd jegyzéket vagy 
<z.i:.:lát kell adni. ezen az üuitfM 
fclui minden esetben számlát.

ebbc.it
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Eldöntetlenül végződött a Csepel-Vasas találkozó 

KOLOZSVÁR. — A . városi
Sporttelepen 6000 néző előtt ját
szották le a Csepel—Vasas nem
zetközi mérkőzést, amely mind
végig érdekes és változatos küz
delem után 1:1 (1:1) arányban él
döntetlenül végződött. A mérkő
zés előtt kölcsönös zászló- és 
virágcsokorcsere volt. A kolozs
vári munkáscsapat részéről dr. 
Győri Endre elnök, Negreanu Cri- 
san őrnagy, ügyvezető elnök és 
Szilassy Gyula sportigazgató üd
vözölték a vendégeket. A Csepel 
részéről Mihályi Zoltán elnök kö
szönte meg az üdvözléseket, majd 
a két csapat a következő össze
állításban kezdte a játékot:

Csepel: Szekeres, Eédolyi, Kó
nya, Csurgó, Nagy H., Rákosi, 
L ~*
Vessy II.), Keszthelyi, Pintér.

Vasas: Costea, Demeter, Far- 
íretthy, Bálint; Szamszló II., Nis
tor, Nagy István, Kovács IV., Vá- 
szi, Ferenezi, Capussn.

■ Az első 20 percben a Vasas a 
többet támadó fél. Canusan, majd 
Váczi lövéseit Szekéres nagy bra
vúrral védi. A 30. percben vezetés
hez jut a Csepel. Marosvári át
adását Keszthelyi II. közelről ka-. 
pura lövi. A labda Ccstea kezet 
érintve jut a hálóba. 1:0. 
. A 36. percben egyenlít a Vasas. 
Váczi kiugrik, tiszta helyzetből 
kapura ■ akar lőni, de Kónya beéri 
és a kapu előtt, felvágja. 11-es. 
A Csepel nem is tiltakozik. Nistor 
a ibüntetőrugást laposan a bal alsó 
sarokba Helyezi. 1:1.
’ A második .félidőben Híres he
lyett Fenyvessy II. a középcsatár. 
Percekig a Csepel támad. Pintér, 
majd Fenyessy kapufának lövi a 
labdát, de rá egy percre már a 
túlsó kapunál Forenczi bombalövé
sét védi nagy bravúrral Szekeres. 
Az utolsó negyedórában a Vasas 
egymásután vezeti a legveszélye
sebb támadásokat, de az eredmény 
nem változik.

A mindvégig erős iramú és, iz
galmas mérkőzés a játéknak meg
felelően eldöntetlenül végződött. A 
csütörtöki mérkőzésen mindkét 
csapat csatársora, gyenge játékot 
nyújtott és inkább a védelmek 
harca volt a két csapaț találkozó
ja. A közönség igy is megelége
detten távozott a pályáról, mert a 
durvaságtól mentes mérkőzésen a

ADAS-VSTEL
j VESZEK és eladok min
denféle bútort. Krisán. Jó- 
kai-utca 4 3664

VARRÓGÉPEKET, kö
tőgépeket, kerékpárokat, 
alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el Weisz gép
kereskedő, Horea-ut 82.

3694 
SÜLLYESZTÖS Singer 

varrógép, gyönyörű szép, 
eladó. Weisz gépkereskedő
nél, Horea-ut 82. ' 3694

RÁDIÓ modern, ujtipu- 
su olcsón eladó. Forduló
utca 2.

SÖTÉT 
ba eladó.

Szép és izgalmas játék után

Nyilatkozatok a mérk«w#ir .
Mihályi Zoltán, a Csepel elnöke: 

— Szép, izgalmas mérko-es. A 
Vasas igazi klasszis csapat, amer’ 
a magyar NB! I-ben is kitünően 
megállná a helyét.
. Negreanu Crisan őrnagy, a Va
sas labdarugószakosztályának el 
nőké: — Gyc.nyörü játék, igazsá
gos eredmény. A mezőny legjobb 
ja Szekeres.

két csapat játékosai szép és élve
zetes játékot nyújtottak. A mérkő
zés és egyben a mezőny legjobb 
embere Nagy II., volt. Mellette 
Szekeres, Szentesi és Kónya emel
kedett ki.. A Vasasból Ferenczi, 
Nistor, Szaniszló II. és a közvetlen 
védelem játszott jól. A mérkőzést 
dr. Boldur Emil mindkét fél tel
jes megelégedésére vezette le. A 
határjelzők viszont gyengén mű
ködtek közre. ’

T®?e*s<Syvel  és Bozókyval az élén, 
az FC Craiova ma érkezik Kolozsvárra

KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél
után fél 6 órakor a városi sport
telepen játszák le a Vasas—FC 
Craiova NB. I. mérkőzést. A Vasas 

nya, unugu, xvagy a Csepel elleni csapatával, míg az
Szentesi, Marosvári, Híres (Fény- FC Craiova a következő, össze- 

_ állításban érkezik meg ma délelőtt
Kolozsvárra:

Popescu, Cretu, Mogoroasa, Du- 
nareanu, Telegdy, Du.mitrescu, Ar- 
deleanu, Micu, Bozóky. Szabó, 

’ Garleami. A csapatban két kolozs-

vári játékos; Telegdy; és Hozók; 
is szerepel. A mérkőzést a nagy
váradi. Negrea József vezeti le.

A Vasas—FC Craiova mérkőző' 
előtt kerül lejátszásra a Dermat' 
—Victoria NB. II-ös rangadó mer 
kőzés. Ez a mérkőzés igen nagy 
küzdelemnek Ígérkezik, mert, r 
bőrgyári csapat a bajnokságéri 
mig a Victoria a kiesés ellen küzd 
A mérkőzést a kolozsvári Polo 
reczlry János vezeti.

barátság íeoyében, târsa&vscsorânlînnepeltelc 
a CÍepaí csapatát Köloiísváeon

. KOLOZSVÁR. — A csütörtöki 
Csepel—Vasas nemzetközi mér
kőzés után a Dermata és a Vasas 
vezetősége társas vacsorát adott 
a Mészárosok Szövetségében a 
vendégek tiszteletére, amelyen 
megjelentek Kolozsvár összes 
pártjainak képviselői és számos ----------— .
más közéleti vezető. A 200 teríté- nu Joan, ^zociajdemc^ra »a rart 
kos társíísvacsorán Negreaun őr
nagya Vasas nevében üdvözölte 
elsőnek a megjelenteket. ,A Der
mata részéről Simon Lénárd. az 
OSP részéről Josof Cornel őr
nagy, főtitkár üdvözölte meleg 
szavakkal a jelenlévőket. Neumatt 
József, a Szakszervezeti Tanács 
elnöke a Szaktanács tivvébén 
Sztálin és Lenin arcképet ábrázo
ló gyönyörű szép emlékplaketfet 
nyújtott át a vendégeknek. D.'. 
Lázár Constantin polgármester 
Kolozsvár város részéről, majd 
Precup Victor tábornok, hadtest
parancsnok magyar nyelven üdvö
zölte a budapesti labdarugókat és 
örömének adott kifejezési, hogy a 
román demokrata, hadsereg nevé
ben magyar nyelven üdvözölheti 
a Csepel csapatát és a jelenlévő
ket. T>r. ctyőrj Etedre, a Vasas el-

392ú
kombinált szo- 
Földész-ucca 7.

3994
Pikupos, ultra-RÁDIÓ 

modern eladó. Esetleg pate
fon nélkülivel elcserélhető. 
Forduló-utca 2. 4001

IRODAI írógép, Saübek 
bélyegalbumok eladók.
Bende, Szentegyház-utca 30.

FUTBALL cipő vado- 
nat uj eladó. Cim a kiadó 
bán. Gr.

KOMBINÁLT szobák, 
hálók, rekamié, bőrgarni
túra, Singer varrógépek, 
egyéb bútorok kaphatók 
Kanyarónál, Kossuth Lajos- 
utca 14. 5962

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab 200 lite
res vashordó. Páris-utca 
36 szám. F-

FORGALOMBAN lévő 
26 személyes autóbusz jó 
gumikkal eladó. Balázs, 
Unió-utca 4. 4OI7

KÉT pár teljesen1 uj női 
cipő, 38-as számú, eladó. 
Kappel cukorkaüzlet, Sza- 

' badság-tér 6. 4OI3

Uj sorozat/ Az évad legizgalmasabb kémfilmje:

A kérned harca
Főszerepben: Róbert Young és Marche Hunt. Pazar 
kisérőmüsor: Színes Micky Mause-sorozat._________

Állami Magyar Színház
’ Szombaton este 7 órakor Vasárnap este 7 órakor 

Kedden este fél 8 órakor
-Szerdán este 7 órakor Csütörtökön este 7 órakor 

Pazar dísz etek és kosztümök l 
Látványos Balettek I

BOCCACCIO
Suppé halhatatlan dalmüve. I

Kibővített zenekar! Nagy statisztéria I |

— Mlncrvs Irodalmi és

ríoáyan .örtén<k az idei egyenes adák 
kivetése? ’

BUKAREST. — A hivatalos lap má- adómentességet elvező épületeknél 
jus i-i számában megjelent i4o-es tör- 
■ ény megállapítja azokat a különleges 
rendelkezéseket, amelyek figyelembevé
telével történnek a folyó évi adókive
tések.

A földadóval kapcsolatban kimondja, 
hogy tekintetbe veszik az utolsó öt év 
átlagos termését — az 1946. évi termés 
kivételével —, a föld megművelésével 
felmerülő tényleges kiadásokat, valamint 
az 1947- évi termésből származó termé
nyekre megállapított folyó árakat.

A házadónál az 1946—47. adóévben 
megállapított bérértéket (valoare loca- 
tiva) veszik tekintetbe a következő 
emelésekkel:

a) a tulajdonos által lakott vagy hasz
nált épületeknél ötvennel szorozzák a 
tavalyi bérértéket, a kereskedelmi és 
ipari célokra használt épületek kivételé
vel, ahol a szorzószám 65. Az emelésnél 
figyelembe jövő5 szorzószámot 40 száza
lékkal csökkentik azoknál az épületek
nél, amelyeket az 1945—46.. évben von
tak adó alá, 70 százalékkal csökkentik 
az 1946—47- adóév első h'árom negyedé
ben megadózott épületeknél és 85 száza
lékkal azoknál, amelyeknél az 1946—47. 
adóév utolsó negyedében rótták ki az 
adót elsőizben.

b) A beépítetlen területeknél 30-as 
szorzószámot alkalmaznak.

c) A bérbeadott házaknál a bérérték
többletet pótkivetés utján fogják meg
adózni.

A különleges rendelkezések folytán

130.000 lej átalányösszeget kell fizenj, 
amennyiben a ház csak két lakószoba 
ból áll; minden további szobánál tné, 
külön 40.000 lej fizetendő évente. Aío| 
után a házak után, amelyek csak egyet, 
len lakott és egy nem lakható helyiséj, 
bői állanak, ezt az összeget sem kell 
fizetni. Az- átalányösszeget különbj 
évnegyedenkint kell fizetni és amenv. 
nyiben ezt elmulasztják, kétszeres adót 
fizetnek.

A kereskedelmi vállalatok, valamint^ 
iparosok adójának megállapitásável kap. 
cso'.atban továbbra is fenntartják a tsd» 
évben hozott kivételes rendelkezéseket, 
amelyek szerint az adót a helyszisea 
állapítják meg, a kereskedelmi könyvek 
adatait kiegészíthetik technikai számirj. 
sokkal, összehasonlításokkal, az adózó 
beim eresével és egyéb unegállap-.tásokkil, 
amelyek az adózó tevékenységére vonat, 
koznak. A kivetésnél az 1946. évi vagy 
az 1946—47. adóévi tevékenységet ve, 
szik tekintetbe az .1947—48. adóév eltó 
negyedében érvényben lévő árak alkat- 
mazásával. • • .

A megállapított adókat minisztertaná
csi határozattal az 1947—48. adóév fo. 
lyamán fel lehet emelni, amennyiben at 
adómegállapitás^ alapját képező árak 
25 százalékos emelkedést mutatnak. .

Az uj adótörvény a tüzoltóilletéket 
eltörölte. Ehelyett a háztulajdonosok j 
tiszta házbérjöved<íem' 2 százalékát kö
telesek befizetni az állampénztárba; Ej.

Csepel játékosai nevében román 
nyelven köszönte meg az üdvözlé
seket.

A csütörtök esti társas vacsora 
a magyar—román sportbarátság 
jegyében a késő éjjeli órál’.ban a 
legjobb hangulatban fejeződött be.

SPORTHÍR ADÓ 
PUTEREÂ-HAGGIBBOR—CSSB C- 

liga mérkőzés lesz ma, szombaton dél

peri. A Haggibbor a következő cssapatát 
jelölte ki a beszterceiek ellen: Noé, dr. 
Dumitras, Mttzsi, Mátéffy, Balogh, Dra- 

; ganescu, Avfléger, Hirsch, Jeszenszky 
(Kckucs), Binder, Bakos (Kasztner). A 
Haggibbor—CSSB mérkőzés előtt Orvo
sok—Fogászok mérkőzése lesz.
. A DERMATA TENISZPÁLYÁJÁN 
szombat délután és vasárnap a Derma
ta hői -sapata a Caracostca kupa küz
delmei során ’ a Haggibbor ellen, mig a 
bőrgyáriak férfi teniszcsapata a Cama- 
rasescu kupa küzdelmei során a BEAC 
csapatával játszik elődöntő mérkőzést.

A BALKÁN ÖKÖLVÍVÓ OLIMPIAI 
bajnokságok küzdelmeit, amelyen Ro
mánia, Magyarország, Bulgária, Jugo
szlávia és Albánia versenyzői vesznek 
részt, vasárnap reggel kezdik meg Bu
karestben a Venus pályáján.

nőké, Szilassy Gyula, a Vasas 
sportigazgatója, mig Peresei At
tila az Acélárugyár igazgatósága 
és munkássága hevében egy szép 
kivitelű .dísztárggyal ajándékozta 
meg a Csepel csapatát.

A társas vacsorán, amelyen a _ 
Kommunista Párt részéről .

részéről Suciu Iuliu js jelen vol
tak, Mihályi Zoltán, a Csepel ügy- 11B- ---------------- . .
vezető elnöke köszönte meg az után fél 6 órakor a városig sporțtele- 
üdvözléseket- .■

— Ezeket a kolozsvári napokat 
soha nem fogjuk. elfelejteni — 
•mondotta Mihályi elnök , mert 
amit Erdély fővárosában a Vasas 
és a Dermata vezetősége tett 
irántűnk, azt egyetleg városban 
sem tapasztaltuk, ahol eddig meg- 

Df. fordultunk' Európában. Ezért kö
szönettel tartozom a két csapat ve
zetőségének, .külön Negreanu Cri
san őrnagynak, aki minden idejét 
Velünk töltve, minden gondoltun
két elleste, hogy jól töltsük ezer 
Írét a napokat Kolozsváron. Mi
hályi elnök beszéde után a Cse
pel játékosai perceken keresztül 
lelkesen ünnepelték Negreanu őr
nagyot, majd' Marosvári Béla a

íé1.

APRŐHSKDETÉSEK
Apróhirdetés szavankint aooo lej, álláskeresőknek 2000 lej. Cím a kiadóban 
és ieligés leveleknél <000 lej pótdíj fizetendő. Szöveglr.rdctes 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 500c lej. Keretes hirdetések 4000, $000 és 

6000 lej négyzetcentiméterenkint. Nvilttér szavankint ro.ooo le;.

mérleg 
Mátyás-

. EGY automata 
eladó. Érdeklődni 
utca 3, vendéglőben. 4016 

ELADÓ újonnan -fes
tett szép gyermekágy. Beth- 
len-utca 36. , 4O22

ELADÓ egylovas st. áf- 
szeker, 1.4 HP üzemképes 
villanymotor tjo Voltos. 
Eötvös-utca 32. , 4023

ELADÓ jutányos áron 5 
darab uj rakodó kaptár. 
Kövespad-utca 37. 4022

ELADÓ egy jégszek
rény, plüss dívány, vaska
zetta. Horea-ut 73, bodega.

4025
RÁDIÓ Minerva, 3 + 2 

acélcsöves eladó. Hcltai- 
utcából nyíló Szász Do- 
mokos-utca 1. 4046

MOTORKERÉKPÁR , 
too-as, DKW, 3 kapcsoló
be rugós, uj gumikkal, haj
tási engedély nem szüksé
ges, eladó vagy elcserélen
dő egy t2j—zto-cssel. Ér
deklődni Csertörő-utca 59.

4048 
ULTRARÖVID hullámú 

orvosi gép eladó. Érdek
lődni Kossuth Lajos-utca 
34, házfelügyelőnél. 4339 

4 + 1 STANDARD rádió 
olcsón sürgősen eladó. Má
ria királyné-Utca 3, ajtó 8.

404T 
TÁSKA1RÓGÉP vado

natúj állapotban eladó. Kö
tő-utca 2, iroda. 4038

i

Mérkés festmé- 
nyék, vázák, belga j 
tükrök, bátorok, J 

s|b. eladók. Cim: I
« I 

hirdetőén I 
Mária királyné-u. | 

34, II. emelet. |

Felkérem 
azt az illetőt, aki 
Imre Lajosné, 
Pekri Gúbor-u 4 
sz. alá az orosz 
fogságból küldött 
levelemet vélet
lenül elvitte, jut
tassa a címzett
hez. ;

ELADÖ dióturniros mo
dern komplett kombinált 
szoba, külön kétszeméh-dr 
rekamié, zománcozott kony
haberendezés. Horea-ut 62, 
hátul az udva ban. 4032 

4+2 SZUPER rádió el
adó, esetleg kisebbel elcse
rélhető. Király-utca 49.

PJ1

FEKETE kombinált szek
rény; rekamié és asztalos
műhely szerszámokkal el
adó. Érdeklődni Karcdina- 
szálló portásánál. 4030

JÓKARBAN lévő női 
kerékpár eladó.
62, Richtcr.

SZÉP jávorszemes tele
háló, 12 darabból álló, sod
ronnyal, alkalmi áron el
adó. „Arta", Unió-utca 9.

4037 
GYERMEKKOCSI, egy 

. nagyon szép . sport, egy 
kombinált és egy mély ko
csi eladók. Schönberger, 
Széchcnyi-tér 2. 4044

DRESSZEK, shortok, 
m dlrnrtós kombinék, női 
fchórnemück készítését na 
gyón szép kivitelben válla
lom. Schönbergerné, Szé- 
chenyi-tér 2. 4044

VESZEK hasznúit ruhát, 
f chérnemüt. Szabadság-tcr 
12, Rácz. Ugyanott eladó 
egy kerékpár. 4031

RÁDIÓ modern sürgősen 
eladó. Pata-utca 4. 4049

RÁDIÓ szuper, kitűnő 
állapotban sürgősen eladó. 
Monostori-ut 79.

ELAE>Ö tij diófurniros 
kombinált szekrény. Andrei 
Murcs.tnu-ntca 51, Vörös- 
marty-utca földszint.

403 5

Horea-v.t
403S

Nvomdal Mílntézet Kolozsvár.

i

Be 
’ortteieseK oerizevni

nek az illetéknek felét a háztulajdonos.) J-®1 
a bérlőkre átháríthatja. . léliá
_____________ • ulái 

dnö

a bérlőkre átháríthatja.

A HAGGIBBOR ' Aufleger-góljával 
1:0 (1:0) arányban győzött a Victoria 
ellen. A mérkőzést a csütörtöki Csepel— 
Vasas mérkőzés előtt, játszották le.

A KARRES labdarugó csapata mh! 
péntek délután megérkezett Nagybányára ; 
a Phönix elleni sorsdöntő jellegű mfc 
közösre, amelyet a bukaresti Purem' 
őrnagy vezet le.' ... .

A TIRANAI BALKÂN NŐI KO
SÁRLABDA BAJNOKSÁGOKRA. Kos- i 
tás Ilus, Kristye I. és Kristye IL, t 
Dermata jeles játékosai szerdán elutaz-j 
tak Bukarestbe.

A SZABADSÁG—DERMAGANT NÎ. 
I. mérkőzést, amelyet vasárnap játsza
nak le Marosvásárhelyen, a ploesti Topé 
lonescu vezeti. A Resicán sorra kerülő 
UDR—Universitatea mérkőzés bírója í 
bukaresti Mitran . Constantin lesz..

AZ NB. II. első csoportjában egy dl
maradt mérkőzést játszottak le csütörtö
kön Aradon. Az AMTK 4:1 (2:I) 
arányban győzött a Spárta ellen.

A ROMÁN LABDARUGÓ SZÖVET
SÉG a következő csapatot jelölte ki Al
bánia ellen: Lazareanu, Marinescu, No
vac, Bacut, Mari, Perényi, Faxkas, Ma
rian, HöffTing, Moisescu, Reuter. Tarra, 
lékok: Staneseu, Ritter, Si clovni ts.. 
Dv.mitrescu IIL ț

AI.Lzi.ST KAPHAT .

FIATAL,' önálló ■ aszta
lossegédet keresünk vidékre 
géperővel berendezett mű
helybe. Koszt, lakás, fize
tés megegyezés szerint. Cím 
Brummer és Radovszky 
asztalosmühely, Timár-utca 
34 szám. 4008
INGATLAN'LAKAS '

KERESEK egy bútoro
zott szobát központban. 
Természetben fizetek. Cim: 
Petőfi-utca 14, ajó a. 1— 
3 óráig. 4009'

ÖSSZKOMFORTOS Iá
kast keresek. Minden költ
séget megfizetek. Ajánlato
kat „Lakás" jeligére * ki
adóba. Gr.

Átadok 4 szobás la
kást Aradon, 2 vagy 3 szo
bás lakásért Kolozsvárt. 
Cim a kiadóban. 4°4í

\ :raHázat ha. venni, wri 
eladni akar, forduljon (

Kőri(e&

>ökl 
Íz 1 
■dm/ 
ster

Házat ha_ venni, 
eladni asar, foróuijuu ■ , 
zalemmal az „Expres\ 
irodához, Unió- es Köti 
utca sarok. 4°5*

külvárosban i & 
léthelyiség fűszer, veno»' 
lőnek kiadó. Saját 
délyukkel előnyben. Er
ti—- .....---- ț, ~--
a kiadóban. 401*

ÖSSZKOMFORTOS 
‘ ba, konyháért belvárosi 

3'. szoba, konyhát vagy1 
szobát keresek. Kun w1 
szabó, Iasilor-utca 1!(’ 
Zsidó kórház mellett. 4ci

KIADÓ egy istálló. IC 
deklődni Krizbai-utca 
cipészmühelyben. P' 
különféle

MENYASSZONYI1 Jjj 
hák, fátyolok, koszorúk’,' 
kölcsönzése a „DaMi*  
bán, Horea-ut 34. r

tizedesmérleg eladó. Ciií 11 el
jtak 
aos 
lés 
dós 
téri 
ÍSí 
: me 
dmé 
■riliz 
állj 
ial 

pt

»nl 
»n 
c a 
'M 
’ká‘ 
5'i

'-ári 
'B; 
'os

1 cni

_______

Transsnisszió
I ‘S

5.70 méter hosszú, háromcsapágyas'

Bukarestö cipőgyár 
alkalmazásra egv mestert 

aki tökéletesen jártas úgy a szervezésbe*  

mint a termelés minden ágában, jó szerve- 
erélyes és nagy gyakorlattal rendelkezi 

Az ajánlatokat CAROL SCHULDER 'aoábbitA 

Bukarest. Bulcu. Taehe lonescu 8 szám, - 

Mester" jeligére.

Cim a kiadóban.

Felelős vcz«t<S: Kiss Márton Igazgató. — No. 00. Faoc. jnd, GM,


